
z
Debrecen 1910, ^^ov. 6vt tec. Szombat, augusztus 6;

■LOromntei lag
Helyben félévre 6 K, negyedévre 8 K, — t 
Vidéken „88, „ 48, ŐOL

BBLBLOB szerkesztő és laptdlajdonos

THAN GYULA.

Jön az adó!
Véget ér nehány ezer ember 

boldogsága. A játszi alsós, a méla 
tartli helyébe újra komoly munka 
lép s a könnyed gondatlanságot, 
amit olyan régóta élveznek már, 
megint fölváltja náluk az a bizo­
nyos, hivatalos ridegség, amely 
úgy hozzánőtt a jellemrajzukhoz, 
mint a szalmaözvegyekhez a vi­
dám jelző.

Mondani se kell, hogy a világ 
legkedvesebb és legrokonszenve­
sebb embereiről van szó, a végre­
hajtókról, akik rövid időn beiül 
ismét bekopogtatnak jámbor mind- 
annyiunkhoz, mert megszűnt az 
exlex, megint esedékessé válnak 
az állampolgári kötelességek s 
ezek közül is a legsúlyosabb: az 
adófizetés terhe.

Bizonyos, hogy nem szívesen 
fizetjük az adót s önkénytelenül 
is nagyokat sóhajtunk, elgondol­
ván, hogy megszűnnek ismét a 
gyönyörű, gondtalan hónapok. 
Hót hónapig csak az újságok ha­
sábjairól sirt le hozzánk a panasz,

hogy az államháztartás úgyneve­
zett menete zavarokkal küzd. De 
a panaszok nyomán mi sem érez­
tünk lelkifurdalást. S most, hogy 
illedelmesen és előrelátóan be kell 
rendezkedni újra a végrehajtó urak 
fogadására, amúgy titokban, be 
nem vallottam, mégis csak meg­
szállja a lelkeket valami megnyug­
vásféle. Talán ilyesformán :

Elmúlik az exlex, valószínű 
tehát, hogy az egész vonalon be­
áll majd a rend és a nyugalom. 
Ha lesz pénz, lesz állami beruhá­
zás, tisztviselői fizetósrendezés, ipari 
szubvenció, sőt elkövetkezik egész 
sora azoknak az állami munkála­
toknak, amiket megakasztott ez a 
két hónap óta tartó, törvényenki- 
vüli állapot.

Hiszen ha úgy volna, még az 
adófizetés is jól esnék a bus ma­
gyarnak.

POLITIKAI HIRSE.
Uj államtitkár. A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy a király Némethy Ká­
roly dr. miniszteri tanácsost belügyminisz­
tériumi államtitkárrá nevezte ki.

SZERKESZTŐSÜK) ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-palota, földszint 

a* udvarban.

A képviselőház utolsó ülése. Hol­
nap délelőtt tizenegy órakor tartja a kép­
viselőház a szünet előtt utolsó ülését. A 
napirenden csak a főrendiház üzenetének 
átvétele áll, de ezenkívül — szombat in- 
terpelláeiós nap lévén — izgalmas inter­
pellációkra is van kilátás. így a komáromi 
katonai brutalitás és a marostordai állapo­
tok miatt várhatók mozgalmas események. 
A kormány a mára üirdetett miniszter- 
tanácsot is holnapra halasztotta, hogy a

Jarlamenti ülésszak teljes befejezése után 
llapodjók meg a szüneti munkában. A 

képviselőház szünete szeptember 26-áig 
fon tartani. h

van már!
Véget kell 
vetni ennek 
az állapotnak.

Az ügyvédjelöltek néhány nap óta for­
rongnak. Arról van szó, tudvalevőleg, hogy 
az ügyvédjelölti idő ne három, hanem öt, 
osetleg hat esztendeig tartson. Az ügyvéd- 
jelöltek azért mindenfelé gyűlést tartanak, 
hogy rábírjuk Székely Ferenc igazságügyi 
minisztert, hegy módosítsa az igazságügyi 
reform-terv ízet idevágó részét.

Az igazságügyminiszter azonban meg­
marad a maga álláspontja mellett. Mai nyi­
latkozatában ezeket mondotta :

SZÍNES INGEK nagyválasztékban FEKETÉNÉL.
A mama mulat.

Rákos Géza megállapodott a feleségé­
vel, hogy a szemben lakó szomszéd lako­
dalmára átmennek. Csak az okozott nagy 
gondot a fiatal házaspárnak, mitévők le­
gyenek három hónapos kis leányukkal.

Nehéz kérdés volt. Nehezen megold­
ható. Különösen most, a cselédmizóriák 
miatt. Rákos Gézának százhatvan korona 
havi fizetése volt, de a negyedrészéért se 
birt kapni egy kis cselédet. A siró-rivó 
apró kis gyereket csak az anyja szereti 
igazán, az idegen fázik a nyűgös apróság
darálásától.

Persze rájuk maradt ez a kedves 
misszió s a fiatal asszonyka az anyai sze­
retet minden melegségével, rajongó gyö­
nyörűséggel pólyálgatta, osucsujgatta a 
csöppséget.

De az asszonykának is nehezen esett 
volna, ha régi barátnője lakodalmára nem 
mehet át. Az uraoskája pedig méltá­
nyolni tudta ezt az óhaját, sőt azt is, hogy 
egy pár órai szórakozás ráférne már az 6 
feleségére is.

— Hát édesem — döntötte el a gon­
dot okozó kérdést férje — megtaláltam az 
egyedül helyes megoldást. Egy órára át­

megyek én a lakodalomra, egy órára maga; 
azután egy órára megint én s utánam újból 
maga. Éjfél utánig igy csak . kihúzzuk va­
lahogy az időt. A kedvünknek is eleget 
teszünk, a gyereket se hagyjuk magára.

Jobb hiányában elfogadta az asz- 
szonyka ezt a megoldást s a vacsorára 
először ő ment át a lakodalomba. Rákos 
Géza urra maradt a csöppség a csendes 
kis fészekben.

— No csak mulass jól drágám. Va­
csora után majd gyere vizsza s akkor én 
megyek át egy órára.

A fiatal asszonyka boldogan sietett át 
a szomszédba. Rákos Géza ur pedig a 
várakozásban egészen jól érezte magát. 
Boldogan nézett végig a bölcsőben csön­
desen alvó édes apróságon s maga is a 
hetedik menyországban érezte magát, mi­
kor az ártatlanság parányi ajkaira édes 
álmában is mosoly ült.

Azután odament az salakhoz, a hon­
nan a különben is keskeny utcán keresztül 
átlátott a lakodalmas szomszédba. Az ab­
lakok nyitva voltak, az asztalok dúsan te­
rítve s látta mosolygó kis feleségét, a mi­
kor körülrajongva ül asztalhoz. Valahogy 
nem tetszett neki a felesége mellé került 
csupa férfi szomszédság, de hát itt már

ellenvetésnek nincs helye. Gondolt ugyan 
arra, hogy egy percre átugrik ő is, osafc 
azért, hogy helyesebb s neki jobban tetsző 
beosztást eszközöljön ki, de ezt a számítá­
sát a gyerek heresztül húzta.

Mozgolódni kezdett a pólyában, majd 
csöndes nyügdölődéssel adott tiltó jelt papá­
jának a maradásra.

Mit tehetett Géza ur egyebet, maradt. 
De a csöppség még igy sem maradt nyu­
godtan. Mintha csak megsejtette volna 
hogy nincs a közelében az 6 őrangyala* 
drága mamuskája, hangosabb nyügdölő- 
désbe, majd olyan sírásba kezdett, hogy a 
fiatal férjnek égnek állott minden haja 
szála.

Felvette a pólyás babát és osucsuj- 
gatni kezdte. Nem közönséges munka volt. 
Az a pötömnyi apróság tulmuzsikálta még 
a lakodalomból áthallatszó bandát is. Le­
guggolt vele, felállott, himbálta jobbra- 
balra. Nem használt. Csurgóit már sze­
gény apjáról, a szokatlan munka ideje 
alatt az izzadtság, de a parányi baba nem 
respektálta.

Dalolt neki magyar nótát, kupiét, 
operát, nem ért célt. Elhallgattatni neifa 
tudta. Közben át-át esett a tekintete a la­
kodalmas szomszédba, a feleségére, áz

Moskovlis József tóival isme
Piacz-utcza 26. (Főtőzsde moliett).

Jutányos, gyors és pontos kiszolgálás I Személyes ellenérzés.
Megérkeztek a bel- és űv/ílTOtolr és igy az elegáns tavaszkülföldi legújabb divatos IorD SZ0V616K öltönyök és felöltők
mérték után már most megrendelhetők. Női kostüm kabátokat csinosan elké­
szítek. Szives pártfogást kér tisztelettel MOSKOVITS JÓZSEF nriesabó, PlaoSfl.
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— Roppant téves az a bit, hogy én 
ügyvédjelölti karral szemben amozi- 

tással viseltetem, mert a reformot éppen 
az ő érdekükben levőnek tartom. Kettőz 
célt követek: az egyik az ügyvédképzés, 
az ügyvédség nívójának emelése, az ügy­
védek horribilis szaporodásának meggát- 
lása ee az ügyvédek megélhetésének le­
hető biztosítása. A másik; nagyon jól 
tudom, hogy a reform egyeseket sújt, 
szerzet jogokat érint, egyeseknek fáj, 
nekem is fáj. De minden átmeneti intéz­
kedés rúzkódtatással jár és aki tud 
okosabb megoldást, adja elő. Eddig 
nem hallottam más megfelelő kive­
zető útról. Az ügyvédek szaporodása I 
épp on az utolsó években aránytalanul 
nagy s radikális intézkedés nélkül csak­
hamar ott leszünk, hogy késő lenne az 
orvoslás. A polgári perrendtartás javas­
lata némileg segíteni fog a bajokon, 
mert szóbeli tárgyalásokról lévén szó, a 
nagyobb irodák több ügyvédet fognak 
foglalkoztatni. De ez egymagában gyenge 
orvosság. Ismétlem: az én álláspontom a 
tervezet álláspontja. Aki egy év alatt 
megszerzi az ügyvédi diplomát, csak arra 
nem vonatkozik a reform. E tekintetben 
csak azt a koncessziót vagyok hajlandó 
tenni, hogy a reform alól azokat is kive­
szem, akik az egy éven belül megkísérelt 
vizsgán pótvizsgára boosájtatnak. De sem­
miesetre sem azokat, akik teljesen megbuk­
nak. Roppant erős ésuj érveknek kellene el­
hangzanak, hogy a tervezettől eltérjek. |Azt 
sem hiszem, hogy a képviselőház más 
álláspontra helyezkednék. Elvégre radi­
kális intézkedéssel lehet csak megmen­
teni a jövő ügyvédeinek exisztenciáját 
es meggátolni azt, hogy oda nem valók 
tóduljanak erre a pályára. Azt is mond­
hatom, hogy ezzel a reformmal a teendők 
sora nincs befejezve. Jön rövid idő 
múlva az ügyvédi vizsga, majd az egye­
temi oktatás reformja, mert cselekedem 
akarunk 1

A miniszternek ez a kijelentése 
még ma nagyobb elkeseredést keltett az 
ügyvédjelöltek között. Most már fokozott 
szervezkedéssel készülnek az augusztus
2-1 ki gyűlésre.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A püspök a városi szegényházban.

Dr. Erőss Lajos püspök, vasárnap délelőtt 
a városi szegényházban fog istentiszteletet 
tartani.

A prezsbiterium gyűlése. A debre­
ceni református egyház prezsbiteriuma 
augusztus hónap 7-ik napján — vasárnap 
— délelőtt fél 11 órakor az egyház tanács­
termében gyűlést tart. A tárgysorozat fonto­
sabb pontjai a következők: A bérház épí­
tésének ügyével megbízott küldöttség ja­
vaslata a Nagytemplom melletti két lelkész! 
lakás (az egyik püspöki is) elhelyezése 
tárgyában. Az egyetemes konvent végzése 
a néhai Nagy András és neje alapítványá­
nak alapitó levele tárgyában. A b. e. Si- 
monffy Imre halála folytán megüresedett 
egyházkerületi tanácsbíróságra szavazás. 
Esperes! levél Kiss Áron püspök síremlé­
kére leendő adakozás tárgyában. Iskolaszék 
végzése az egyfolytában való tanítás állandó­
sítása tárgyában. Szele György iskolaszéki 
elnök jelentése a Zong János 200 kor. fize­
tési pótléka ügyében. A nagykikindai ágost. 
hiív. evang. egyház segély iránti kér­
vénye.

fl*S" Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája. "Ä0

udvarlókra, hogy nevetgéltek, hogy koo- 
cintgattak. Talán éppen őt nevetik! Járn­
ia!’- ostoba bölcsőt ringató, csecsemőt daj­
káló férjnek keresztelik. J
,„..niMég- j°b,ban csurgóit szegény Géza 
űrről az izzadság, de hát szó sem lehetett 
a menekülésről, ügy acsarkodóit az a
voínaSérte. “lntha állatnse«4‘yt kapott

Eme édes apai örömök közermttn in 
tett eszébe, hogy kis felesége, amikor nem
»Ä t rtan p*".o«h„° bű,™
gólkoilik kis aprosaea mellett, ilyen acsar- 
bos percekben kiszokta bontani pólyáidbólnmknnU6ket‘ Hát kib0nt0ttu 6 ÍePDe olyan 

uv, '; ',/’11"1’ aminöt :lz ő kis szerne-
apró kU ke l’i Tß nQ:n ‘ütött. Hadonászott

(Inh» „ Tal4n móK sem jól tettem — 2on-
Visszupulyáíom. f6jét Vakargatva Géza ur.

könnyű PóKniír plUr- neb^z dolog. BontaniterUöt is K ^ M6,« aZ asztal-
olyan g nnböe íe,t a h ,kl8 .l?olyuba> mégis 
zsibvásár! holmit V! ^ p0Íyi,)n< m‘ntha 
volt a ImzL nt hlnyt,ak Vü'nará. Könyebb
kötni. Hozza 2.°>r ozt u Pó‘-vAt meg- 
___7 02za Közfürdőben nem izzadt még

Dr. Erőss Lajos
a püspöki paróchiáról.

Beszélgetés 
a püspökkel.

A ref. egyház bérpalotája ügyében 
tudvalevőleg már döntött a presbitérium, 
csupán a lelkész! lakások — az egyik a 
püspöki paróchia — kérdésében nem hatá­
rozott még. Ez a vasárnapra összehívott 
gyűlésre vár.

Az építtető bizottság, mint ismeretes, 
a konzisztórialis épületet javasolja átalakít­
tatni a püspöki paróchia céljaira, mig a 
másik lelkész a mostani Hódy Béla-féle 
lakásba költöznék.

A „Debreceni Újság“ munkatársának 
tegnap délután alkalma volt beszélgetést

folytatni Erőss Lajos püspök^PTTT
püspöki paróchia elhelyezésének tervé,/t * 
kővetkezőket mondotta ; 18

— Ideális, szép lakásom lese .moi 
az első emeletet foglalja el a kőnél, 
lls házban. Alól pedig a hivatalok C ‘ 
A paroobiának - ami fő - elkerií

ÍSi™'“ -»h...t
- A Hatvan-utca 8. számú ház me» 

vételét effektuálta-e már a ref. egyház ar 
egyházkerülettel ?

. 7 Lényegtelen formalitások vannak 
meg hátra, de a telek megszerzése már be 
fejezettnek tekinthető. Hangsúlyoznom kell" 
hogy az egyházkerület nagyon is tekintet- 
tel volt arra, hogy a debreceni ref. egyház- 
zal csinál vásárt s azért adta 100 ezer ko- 
rónáért, mert különben jobban is értékesít- 
hette volna.

A további diskurzus során szóba ke- 
rült Földes község is, amely legelőször 
hívta meg lelkészül Erőss Lajost

■- Még mindig nagyon szeretem a 
földesieket — mondotta a püspök, mikori 
szives felvilágosításait megköszönve, munka­
társunk távozott. ’

VÁRMEGYE
Papucsot lopott Kieker Ferenc dob- 

récém pepuoskészitő iparos az augusztus 
1-én tartott nádudvari országos vásáron 
árusította készítményeit. Bakó János kö- 
sulyszegi lakos szemet vetett egy pár bár­
sony női papucsra, de mivel nem volt 
pénze, csak úgy akarta azt észrevétlenül 
elemeim. Ámde Kieker Ferencet figyelmes- 
tették a lopásra, aki erre a tolvaj után 
szaladt s a papucsot sikerült is tfljj el­
venni. Az esetről a csendőrség tegnap tett 
jelentést a debreceni krr. ügyészségnek.

Feltört tanya. Batiz Károly, kábái 
lakos tanyájába ismeretlen tettes álkules- 
csal behatolt és. onnan egy szűrt, egy pár 
ócska csizmát és egyéb tárgyakat ellopott 
A csendőrség jelentést tett az esetről a 
debreceni kir. ügyészségnek.

az édes 
a gyerek

úgy a drága papa, mint ebben 
munkában. Mégis majd kiesett 
dunyharakásából.

A tekintete megint csak átesett a 
szomszédba. Már felállóitak az asztaltól. A 
feleségét most viszi táncba egy göndör fri- 
zurás fiesur. Hoar^ mosolyognak egymásra, 
hogy táncolnak, Q meg azalatt a kis leá- 
nyavai táncolt s még az sem használt. 

Mentő gondolata támadt.
— Hátha egy kis cukros vizet adnék 

neki. Hiaba, a hölgyek már ilyen apró 
korban is szeretik a cukros vizet, a felesé­
gem is szokott adni, Megpróbálom.

. Meg *8 próbálta. Fél kézzel, nagy erő- 
feszitések között tartotta a pólyás babát, 
lelkózzel iindzsát vett elő, vizet töltött bele
Lvek,VtrríUk0r 0tt állott az etazseren 
?*£ “■ tányéron, egy kávéskanálnyit be- leöntött a vízbe. Belkavarta és azután iszo­
nyú osuosujgatások között, nagy ügygyei-»aS»iÜí,éska''4lb,il pr,SM“* “SE«"*

Irtózatosan nehe- en ment tel« » n-sin

ürLu^eír14“ 8o'a,kod"1

is a/'ính3/8 me8bökkent. Első gondolata 
' b°gy megkóstolja a cukros vi­

zet. Csak egy kortynyit ivott belőle s ak­
kor ébredt a rettenetes valóra, hogy cukor 
helyett sót öntött a vízbe.
, _ Most már maga is megszeppent Da­
lolt, hajbókolva dajkált:

— Csuosuj, tente édes baba I
Majd ha fagy. Nem olyan fában ren­

gették. Még hogy hallgasson. Nem is hall­
gatott Géza ur fiatalkora dacára a karjá­
ban, derekában, lábában nagy fajdalmai 
érzett. Csurgott az izzadság róla, olyan volt 
már, mint aki az utolsó erőfeszítéseket 
y,éjZi, hogy ki ne ejtse kezéből a kis csa­
lád szemefényét.

Végre felnyílt az ajtó s a bájos mama, 
a ki mosolyogva lépett be, hirtelen elko­
molyodva sietett az urához, megszabadí­
totta a szokatlan tehertől s egy pár édes, 
meleg szava, csókja után odaszoritotta a 
picikét a kebléhez s a kis haszontalan 
egyszerre elhallgatott

A fiatal asszony mosolyogva, pajkosan 
szólt oda az macskájának:

— Én már eleget mulattam. Most már 
kedves, eredj át te a lakodalomba.

Nagyot sóhajtott Géza ur:
— En .. . Dehogy megyek ... Elég 

volt nekem a magam lakodalma is.
Zstil.

ítiza Járvány“ szín szappana

I I
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Debrecen a múlt hóban.
Havi jelentések.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Debrecen város közigazgatási bizott­

sága pénteken délután 8 órakor tartotta 
ülését Kovács József polgármester elnöklete 
alatt. A havi jelentéseket tárgyalták. A 
polgármesteri jelentéshez felszólalt dr. Fejér 
Fereeo ős két indítványt tett.

Először is a vásárok szaporítása ellen 
szólalt fel. A legjelentéktelenebb apró köz­
ségek is nyakra-főre kérnek vásártartásra 
engedélyeket és a kereskedelmi kamarák 
pártolják, holott a vásárra járás ma m ár nem 
érdeke az iparosoknak, mert a forgalmi 
viszonyok olyanok, hogy nem az eladó 
keresi föl a vevőt, hanem fordítva. Java­
solja, hogy írjon át a bizottság a kamará­
hoz, hogy ne véleményezze a községek 
vásártartás iránti kérelmeit.

Második indítványa az, hogy bővítsék 
ki Pavillon-laktanyát, mert ez az oka annak, 
hogy nincs itt az ezredparancsnokság. A 
bizottság ez iránt megkeresi a tanácsot. A 
főorvos jelentősénél dr. Fejér Ferenc fel­
tűnően a nagy gyermekhalandóságot annak 
tulajdonítja, hogy rósz a tej. A főorvos 
válaszában azt mondta, hogy a keményítő­
vel ős vízzel hamisított tejnél sokkal ve­
szedelmesebb az, hogy az istállópiszka jut 
a tejbe és azt megfertőzi. A tehenet nem 
tartják tisztán.

Polgármesteri jelentés.
Az ülésen jelen voltak: Kovács József 

polgármester, Vecsey Imre főjegyző, Bósz- 
ler Károly árvaszéki elnök, Aozél Géza 
főmérnök, Szabó Kálmán és Medgyaszay 
Miklós tanácsnokok, dr. Fejér Ferenc tb. 
tiszti főügyész, Faust Elek pénzügyigazgatő, 
dr. Bacsó Dezső, Szilágyi Imre, Tóth Ist­
ván, Rickl Antal, dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos, Reitz János főállatorvos, dr. Hege­
dűs István aljegyző Zöld József tb. aljegyző, 
mint a bizottság jegyzője.

Az elmúlt hónapban letartóztatott a 
rendőrség súlyos testisértésért 2 egyént, 
rendőri kihágásért 151 egyént. A városról 
eltoloncoltak 36, a városon keresztül 40, 
kényszerutlevéllel kiutasítottak 19, összesen 
95 egyént. A rendőrfőkapitányság, mint 
I. fokú iparhatóság 52 iparengedélyt adott 
ki, melyekért 580 korona folyt be. Kiadtak 
71 munkakönyvét. Ä katonai létszám volt 
2095 ember ős 796 ló. Mint átkelő, beszál- 
lásoltatott 2 tábornok, 5 törzstiszt, 21 fő­
tiszt, 1 legény és 3 családtag," a nyulasi 
barakkokban julius 21-től 31-ig 30Ó pót- 
tartalékos a 3. honvéd gyalogezredtől és 
ugyanezen honvéd ezred 4. századától 200 
legény, a lakosságnál pedig 17 tiszt. A 
középitkezésről azt jelentette a polgár- 
mester, hogy az általános csatornázás, a 
villamos vasút ős a fémipari szakiskola 
építése folyamatban van.

Az adózás.
Befolyt a múlt hónap folyamán egye­

nes adóban 175.682, hadmontességi díjban 
ö21, bőlyegjövedókben 31.390, jogilletékben 
áo.416, dohányjövedékben 154.375, dijjöve- 
dékben 1033, határvámjövedókoen 237.348, 
fogyasztási adóban 25.833 korona. A pénz- 
ugyigazgató a minisztérium felhatalmazása 
alapján 7 esetben adott fizetési halasztást.

Ae állategészségügy.
Az elmúlt hónapban az általános 

állategészségügy kedvező volt. A lépfene 
az I. ős V. állategészségügyi körzetben lé­
pett iöl aggasztó intenzivitással, különösen 
a Hortobágyon, a hol 7 szarvasmarha hul­
lott el. Á sertésvész a VIII. állategészség­
ügyi körzetben lépett föl.

Közegészségügy.
Julius hóban a közegészségügyi vi­

szonyok a júniusi állapotokhoz képest jók 
voltak, bár betegeskedés több volt. Külö­
nösen a bólhurut lépett fel nagy számban, 
ami romlott gyümölcs evés következménye. 
A hevenyfertőző betegségek közül a vör- 
heny 13, a kanyaró 44, a szamárhurut 26, 
a roncsoló torokiobb 5, a tífusz 14, tra­
choma 1, a gyermekágyi láz 3, bárányhimlő 
1 esetben lépett föl. Kanyaróban 1 gyer­
mek, hagymásban 1 haláleset fordultak elő. 
A tífusz esetek a külvárosokban fordult elő 
leginkább. A piaovizsgálatokon sok romlott 
és éretlen gyümölcsöt koboztak el. A régi 
csatornák felnyitásánál a fertőtlenítések 
azonnal megtörténtek. A köztisztaság a vi­
szonyokhoz képest tűrhető.

Született 138 fiú és 124 leány, akikből 
ref. vallásu 85 fiú, 78 leány, róm. kath. 25 
fiú, 28 leány, gör. kath. 9 fia, 12 leány, 
ág. ev. 2 fiú, zsidó 12 fiú és 6 leány. El­
halt 99 férfi, 104 nő és pedig ref. 70 férfi, 
76 nő, róm. kath. 14 férfi, 15 nő, gör. kath.
6 férfi, 6 nő, ág. ev. 1 férfi, zsidó 8 férfi,
7 nő. Halvaszülött és elvetélés 104 volt. A 
természetes szaporodás 29. A legtöbb ha­
lálozást a bélhurut 43, a tüdővész 35, rák 
11, görcsök 9 okozták. A kerületi orvosok 
298 fenj áró és 50 fekvő beteget gyógy­
kezeltek.

Házasságot kötött 33 pár, ebből tisz­
tán ref. vallásu 17, róm. kath. 6, zsidó 1, 
vegyes vallásu 9 pár. A közkórház beteg- 
forgalma a következő volt: a hónap elején 
volt 310 beteg, felvétetett 355, elboosájta- 
tott 373, meghalt 26, marad a hónap vé­
gén 266 beteg, 146 férfi, 120 nő. A mentők 
102 esetben nyújtottak segélyt.

Aczél Géza főmérnök beterjesztette az 
1911—1912. évekre vonatkozó útadó meg­
állapításáról szóló javaslatot, amelynek el­
fogadásával a közigazgatási bizottság meg­
állapította, hogy azok, akik két igavonó 
állattal nem bírnak s akiknek állami egye­
nes adója a 30 koronát meg nem haladja, 
akiknek száma összesen 9722, útadóját 3 
koronában, azokét peaig, akik 2 igavonó 
állattal bírnak, de állami adójuk az 50 ko­
ronát meg nem haladja (ezek 86-an van­
nak) 5 koronában állapítja meg. Végül 
azokét, akiknek állami adójuk az 50 koro­
nát meghaladja, adójuk 10 százalékában 
állapítja meg.

Bevételi előirányzat 1911. évre 139,420 
korona 90 fillér, pénztári maradvány 50,420 
korona 25 fillér, összes bevétel 189,841 
korona 15 fillér.

Az 1912. évre az előirányzat 139,420 
korona 90 fillér, pénztári maradvány 6438 
korona 86 fillér. Összes bevétel 145,859 
korona 76 fillér.

Kiadás az 1911. évre 183,402 korona 
29 fillér, egyenleg 6438 korona 86 fillér, 
összes ki dás 189,841 korona 15 fillér.

Az 1912, évre 140,492 korona 29 fil­
lér, egyenleg 5867 korona 47 fillér. Összes 
kiadás 145,859 korona 76 fillér.

Ezt a költségelőirányzatot október 1-ig 
kell felterjeszteni a kereskedelemügyi mi­
niszterhez.

V&BOSHáZA.
Nem kell uj gyógyszertár. Kiesz- 

ler Vilmos okleveles gyógyszerész enge­
délyt kért a 13. gyógyszertár felállítására. 
A közgyűlés elutasította, a belügyminiszter 
most a határozatot jóváhagyta.

Az ipariskolai egylet közgyűlése.
Az ipariskolák országos egyesülete augusz­
tus 26-án és 27-án tartja közgyűlését Bu­
dapesten. A város kát képviselőt küldött 
a gyűlésre.

I*_í4j.,'.

- • í i; j

9
Keleti Juliska K6íle‘e

cabaret-müvésznő.

The Millets Angelus
világhírű ének quartett ó^alccr
és 10 elsőrangú atirakeyló.

Helyárak: I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill.

Máoyi 
jósol és lop.

Tettenért cigány asszony.
A cigányok vakmerősége nem ismer 

határt. Bennkószálnak a városban és min­
den alkalmat megragadnak, hogy valamit 
ellophassanak.

Tegnap délután, úgy negyed három 
órakor egy füstös família állított be a Fe­
kete Kálmán Piac-utca 37. szám alatti üz­
letébe. Rostás Máoyi 30 éves cigány asszony 
ment be kőt reményteljes csemetéjével.

Állítólag kalapot akart vásárolni a 9 
éves Miklós fia számára, de a segédek 
egyszeriben tudtára adták, hogy nem tar­
tanak olyan árukat, amelyek nekik meg­
felelnének.

Rostás Mányi azonban sehogyeem 
akarta ezt megérteni s nem gondolt a tá­
vozásra, hanem akkor meg mindenáron 
jósolni akart volna az alkalmazottaknak. 
De hát azok semmiképpen sem szándékoz­
tak vele üzletet csinálni s félremagyaráz- 
hatatlanul értésére adták nekik, hogy kívül 
tágasabb.

Mikor azonban kifelé mentek, észre­
vették, hogy a kasszánál egy gyufásskatulya 
alatt 150 korona pénz van s ezt Rostás 
Mányi szépen zsebre akarta dugni. Ámde 
tettenőrték és a pénzt kivették a markából.

A disz es családot Hajdú rendőrőrs- 
parancsnok kisérte be a bűnügyi osztály­
hoz, ahol Simon Miklós inspekoiós rendőr- 
főkapitány nyomban kihallgatta őket é? 
jegyzőkönyvet vett fel az esetről. Rostás

EőídlwaS
Szabók és szabónők figyelmébe!

Vau szerencsém a n. é. hölgyközönség és _ szabónőket értesíteni, 
hogy újonnan a legújabb nőidivat cikkek, díszek, női* 
Ruhaszövetek, bélés áruk s mindennemű szabókellé­
kek a legolcsóbb árban kaphatók.

•Wanner Sándor
nőidivat salon

Batthyány i.utcxa I. szám.



dg1#

rBBEBCZBHI UJBJLQ

%

Ép■

—á

#r"

Irányi fteonban nem akart tudni a dolog­
itól s azt adta elő, hogy a fia nyúlt a pénz­
hez. A kis Rostás Miklós még szebb vallo- 
toást tett, Ast állította, hogy a bolt köze­
pén találta a pénzt.

Rostás Mányi különben már nem 
egyszer volt büntetve. Javíthatatlan tolvaj, 
aki rendesen jóslás ürügye alatt jár házról - 
házra s elvisz mindent, amihez csak hozzá­
juthat. A jeles családot természetesen 
lecsukták.

Teljes bizalommal és 
legolcsóbban

W 286Órát
ékszert 

leziist- 
nemüt

Löfkovils Arthur* ié
magyaromig legnagyobb órás, 

ékszerész üzletében vásárolhatni^.
A cé» i?«már 29 éve áll fenn. j

számtalan panaszt tettek a bűn­
ügyi osztályon. így egy helyen az 
ágyakat, asztali, székeket felvetette 
a víz, amelyek úgy úsztak, mint 
valami csoinakok.

A viz azonban csakhamar 
lefolyt az utcákról, a nap gyorsan 
fölszántotta az aszfaltot s a jó 
félóráig tartó felhőszakadásnak 
már csak az emléke maradt meg.

Megszökött feleség.
Szerződés a vagyonra.

A férj megpecsételi a szerződést.

sat.) Előadás
este 9, vége..... .... 
rendesen. Kedvezményes jetzvek B ainí 
A szlnbiz folyton ? ,z$jé‘Holnap Uj műsor. Elökéssül*?^ ‘ áll> 
gyermek dala. Itt még nem lótÜ“1 1 
ható történet. oteaett, meg.

1910 aui>psztU8 6

Debrecen
viz alatt.

Felhőszakadás 
és jégverés.

cen Nfa£VÍíar vonuIt el Debre- 
Fh‘rto/eIett ..fegnaP a déli órákban, 
tak ^ SOtet f®llesek tornyosul­tak az egen s lassú, kövér csep­
pek ben megeredt az eső. Eleinte 
mindenki azt hitte, hogy széllel
SiT4“ íff4k ■áS"^!-

lehűtse.1’ h°gy a nagy dóságot

lottak s elbontották a földet uo-v

tokát o belyea beverte az abla- 
hogv’] tnLagty0b,b baJ ionban az,Urtekbto “V ?k0zot‘ “ “«U«*
vertek . A aho' “ «ke alatt he-
dim füMok A2“..' ™ár j61 kiteJW- 
vetem (íny í A tengerinek és egyéb vetemeoyeknek is sokat ártott.
'minit u.t(?akat elborította a viz
akadyivozt°aZleledépSt kÍS időra
bedugultuk\ » °aatornanyilások

S=»eNem nl?v
lakosba hatolt be a vis ' s "em9»

Tüzes szemű, szép fiatal felesége volt 
Dragota Tódornak, aki a bunyadmegyei 
Duk községben nagy tiszteletben álló gazda 
ember, a szép asszony sem ment üres kéz­
zel a házhoz s tekintélyes hozománynyal 
gazdagította a férje vagyonát.

Amig Urikán Péter be nem tolakodott 
paradicsomukba, boldogan is éltek. De 
Unkán Péter veszedelmesen sokat és ad­
dig sürgölődött a menyecske körül, amig 
szépen elcsavarta a fejét és pár nap előtt 
megszöktette.

Dragota Tódor szivét nehéz fájdalom 
szállta meg s mégis megüzente Urikán 
Péternek :

— Ha elvitted az asszonyomat, vidd 
el a vagyonát is 1

Dragota Péter nyugodtan ment el a 
közjegyzőhöz, ahová Urikán Péter a va­
gyonfelosztásra megoitálta. Higgadtan, nyu- 
godtan viselkedett s nemes lemondással 
jelentette ki:

Ami az asszonyomé volt, lemondok 
mindenről, legyen továbbra az övé s az 
Urikán Péteré.

A hivatalos írást aláírta, szépen kö­
szönt a közjegyzőnek, kezet fogott Úri kán­
nal s együtt mentek ki az utcára. De, ami­
kor kiértek, büszkén szembeállott Urikánnal, 
magasra emelte fejét és erélyesen szólt rá:

— Most pedig Urikán Péter megpecsé­
telem a szerződőst.

Kést rántott elő és szíven szúrta fele­
sége csábítóját. Dragota Péter ezután — 
mint tudósítónk táviratban jelenti — önként 
jelentkezett a csendőrségnél.

színház.
B»y kép az ember életéből. Ilyen

címen mutatott be tegnap este az Uraíus 
zinhaz, kitűnő uj műsorában, egy gyönyörű

tevésé PnL’flr,mely, t közönsé* áhalános 
műsor j^yörte el. Magában véve az egész 
mplvhpf0 y kellemes szórakozást nyújtott, 
ezokvJV2 U?nus szinház közönsége már 
szűkít ó t0' uA? “^akciók is kiveszik ré-
ma láthat!fPSu° r Ez a kitűnő műsor még 
mii S0, EolaaP teljesen uj műsor. A
a SzStoiá rr “"fV*8 : L T»«»“ látképe
Az fi íctómT8 U‘V°‘b “‘'I - ?'

-»od, komikul „“S Mléai.1: f“9“; 
vételi) !l!nl& ^yaö,ULü7/ tormőeeeti fel.

l'l»sz'iku, aeobroT-8™ é|n ®a«P“k.
ír (Seeneáelős' drtmíl kfe

' S"lrtB “«»métája. (Kitttní bojté.

Huszár
a kisvonat előtt

A halál torkából.
Vérfagyasztó jelenetnek voltak tan.,' 

tegnap reggel azok, a kiknek a pLÍIT 
az Iparbank palota előtt vitt el az 
Egy huszár ugyanis lóháton a kisvonaf 
ele került s csupán a szerencsés véletl n 
nek köszönhető, hogy a mozdony ™
12* ■ Az ,S9* ■*•*«"< • S"

Körülbelül háromnegyed kilenc órakor 
érkezett a Nagyerdő felől jövő kisvonat a 
Piao-utoa 62. számú ház elé a 
Fekete Gyula mozdonyvezető vezette™^ 
állomás felől szembe jött Jeles György 
6-ik századbeh huszár, a kinek lova már 
ked?«83 18 áthatőIa<? nyasrtalanul visel-

• uu A közeledö kisvonattől azonban még 
jobban ficánkolni kezdett s a sínek köré 
ment. A rajta ülő huszár minden ereje 
megTeszitőaőv01 sem volt képes a vágányok 
közül kiugratni s Így az összeütközés el- 
kerulhetetlen volt.

A lovat a mozdony kilökte maga elöl, 
a szegény katonát azonban a földön jó 
darabig maga előtt tolta e minden pilla- 
natban az a veszély fenyegette, hogy a 
gép maga alá gyűri s akkor csak holtan 
kerülhet ki a kerekek alól, mikor Gombos 
Miklós 71. számú rendőr odament s nagy 
ügyesen kihúzta a sínek közül s ez által 
kimentette a biztos halálból.

Jeles György igy „sak a bal vállán 
szenvedett könnyebb természetű sérülése­
ket. A lovának azonban alaposan Össze­
törtek a bordái, úgy, hogy alig lesz valaha 
katonai szolgálatra alkalmas.

A szerencsétlenül járt huszárt, mint 
értesülünk, beszállították a csapatkórházba. 
Többen azok közül, akik közvetlen szem­
lélői voltak az izgalmas esetnek, interve­
niáltak a hadtestparancsnokságnál s iga­
zolták, hogy Jeles Györgyöt gondatlanság 
nem terheli.

ÚJDONSÁGOK.
* Áthelyezés. A vallás és közokta­

tásügyi miniszter Greiner László gyógy- 
paedagógiai tanulót a debreceni siketnémák 
intézetéhez helyezte át

* Elmaradt szemlék. A m. kir. 
honvédelmi miniszternek f, évi juliue hó 
11-én kelt 69576. számú körrendeleté sze­
rint úgy a hadsereg, mint a honvédség 
tartalékos legénységének ellenőrzési szem­
léi, a folyó évben nem tartatnak meg. A 
tartalékos tiszteknek, tisztviselőknek, vala­
mint hadapródjelölteknek ős hasonló állá- 
suaknak bemutatása asonban az eddigi 
“ódon, a folyó évben is megtartatik. A 
népfelkelés! műszaki jelentkezési kötelezett­
ség tekintetében, a honvédelmi miniszter 
később fog intézkedni.
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* Nő a kivándorlás. Nagybeoskerek-
röl jelantik r Torontál vármegyében a ki*

I „ándovlás ismét nagyobb arányokat ölt éa 
minden hónapban több útlevelet kérnek. 
A vármegye aliapáni hivatalában a július­
ról készített statisztika szerint a múlt hó­
napban 587 útlevelet kértek 789 személy 
számára, a mi jóval felülmúlja a júniusi 
számot. A? útlevelek túlnyomó része Ame­
rikába szól, a többi Szerbiába, Bulgáriába 
és Romániába.

* A rablógyilkos vége. Zdroba 
Dániel legényt 1905-ben rablógyilkosságért 
10 évi börtönre Ítélte a debreceni esküdt­
szék. A debreceni törvényszék fogházából 
a Szamosujvári fegyintézetbe internálták, a 
hol a napokban meghalt. Brról a fegyinté­
zet igazgatósága átiratban értesítette a 
debreceni kir. ügyészséget.

* Harminckét évee találkozó. — 
Folyó hó 7-én, vasárnap a 39-ik házi 
gyalogezredünk és velők együtt a Debre­
cenben lakó más fegyvernemekből és ezre- 
dekből való vitézek tánovigalommal egybe­
kötve ünnepük meg Bosznia megszállásá­
nak 32 éves fordulóját. A tiszta jövedelem 
ez alkalommal az általok alapított haszon­
alap gyarapítására fog fordittatni.

* A fodrász-segédek mozgalma. A
debreceni fodrász-segédek tudvalevőleg me­
morandumot intéztek a mesterekhez a mun­
kaidőredukálása iránt. Megállapodásra is ju­
tottak, azonban a munkaadók közül néhá- 
nyan nem tartották be a zárórát s e miatt 
inzultusok is volt. Most a fodrász-segédek 
a kővetkező felhívást bocsátották ki:

A debreceni fodrász-segédeket tisz­
telettel értesítjük, miszerint folyó hó 7-én, 
az az vasárnap délután 5 órakor a Margit- 
fürdő, Munkás-Otthon dísztermében érte­
kezletet tartunk, amelyre ezennel tiszte­
lettel meghívjuk a fodrász-segédeket. 
Minden fodrász-segédnek érdekében áll 
ezen az értekezleten annál is inkább meg­
jelenni, mert mozgalmunkat csak ezután 
vihetjük diadalra. Tisztelettel a szervező 
bizottság.

* Nyári bál 24 óráig. Ki táncol 
nyáron ¥ Ebben a rettenetes melegben ¥ A 
jó szegedi szabók táncolnak. És a derék 
szegedi szabók, ha egyszer mulatnak, ak­
kor igazán mulatnak. Tanúsága ennek az 
a meghívó, amit kibocsátottak:

Nyári bál.
Kezdete: este 8 órakor.

Vége: másnap este 8 órakor.
Elég szép rekord ebben a melegben !
* öngyilkos földbirtokos. Zalaeger­

szegről táviratozzék: Szilágyi János rigyáci 
gazdag birtokos egy idő óta súlyos beteg­
ségben szenvedett. Családja hiába vitte 
gyógyhelyekre, baja semmit sem j vult. 
Szilágyi e miatt buskomor lett ős amikor 
kis időre magára maradt, kiment a tornácra 
és ott felakasztotta magát. Hozzátartozói 
holtan találták meg.

* Levágta a szeoskavágógép az 
ujját. Nádas Sándor, 42 ővos napszámos, 
a ki a pallagi gazdasági akadémiánál dol­
gozott, tegnap szecskát vágott. A gép azon­
ban elkapta jobb kezének egyik ujját és 
azt tőből lemetszette. Nádas Sándor be­
jött a közkórházba, a hol sérülését be­
kötözték.

* Oyümölcsbefőzós kézikönyve kötve 
60 fillér Antalfy Józsefnél,

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Rimóozi József ref. 2 éves, Zárkái Erzsé­
bet ref. 14 éves, özv. Kiss Istvánná ref. 68 
éves, Surina Béla ref. 68 éves, Sándor 
Gábor ref. 3 hónapos, Kovács Juliánná 
ref. 3 éves, Pozsár Mária ref. 21 napos, 
Büros Erzsébet ref. 47 éves.

* Leégett Csorba. Csorbáról jelen­
tik: A falu ma hajnal óta lángokban áll. 
Az egész falu veszélyben forog. A Csorba­
tóról tüzoltófelszereléssel mentek a tűz 
színhelyére. A tűz eddig ötven házat pusz­
tított el. Biztosítva semmi sem volt. A kár 
több mint 100,000 korona. A tűz oltásánál 
több sebesülés is történt. Szentiványi Jó­
zsef, Scherer fürdőorvos, Mister Loch, a 
»Times“ tudósítója, Radoesay Jenő és ifj. 
Klimo József külön fogaskerekűn és auto­
mobilon még a hajnali órákban a hely­
színére érkeztek. A sebesülteket Scherer és 
Radoesay vették kezelés alá. A tűz vigyá­
zatlanságból keletkezett.

* Napszurás és háborúsdi. Aradról 
jelentik: Az utóbbi időben az aradi 33. 
gyalogezred legényei közül többen nap- 
szurást kaptak gyakorlatozás közben. Bar- 
bini Sándor ezredes elrendelte, hogy a 
legénység a gyakorlatokat tiz órára fejezze 
be és hosszabb meneteléseknél a borjut 
mellőzzék.

* Az Arany Bika Mulató augusz­
tusi műsorával kellemes meglepetést ho­
zott a nyári Debrecennek. A műsor elejétől 
végig teljesen uj. A művészek ezúttal első­
rendűt produkálnak. A kzmikusok, Kovács 
Andor, Z ldi Marci a harsogó derültség 
forrásai. Keleti Juliska kabaret-müvésznő- 
nek nem győ; tapsolni a közönség. Sisters 
Lilians, Eurydice, Les 4 Floridas, Virág 
Saci, Várady Margit és a többiek igen tet­
szenek. Szenzációszámba megy The Mil­
lets Angelus világhírű kvartett gyönyörű 
énekszáma.

* Talált tárgyak a rendőrségnél.
Találtatott napernyő, nehány db. kulcs, 
egy ridikül > b 2 db. pénztárca, egyikben 
pénz; igazolt tulajdonosa átveheti a bel­
városi r. kapitányságnál.

* Megakarta vesztegetni a csendőr- 
kerületi parancsnokot. Edinger Mária a 
teregovai csendőrlaktanyában volt sza­
kácsnő, de úgy látszik valami rendetlenség 
derült ki rája, mert a szolgálatból elbo- 
csájtották és a szegedi osendőrkerületi pa­
rancsnok azontúl kitiltotta a kerület összes 
csendőrlakianyáiból. Edinger Mária eszerint 
nem főzhetett többé a derék csendőröknek, 
ami őt nagyon elkeserítette. Elkeseredésé­
ben gondolt egy nagyot és merészet, kissé 
telán tulmerőszet és — postautalványon 
elküldölt tiz koronát a szegedi csendőrke­
rületi parancsnoknak, amelynek, ellenében 
arra kér e, hogy a kitiltást vonja vissza. 
A osendőrkerületi parancsnokság a kitiltást 
ugyan nem vonta vissza, de Edinger Má­
riát, aki jelenleg Temesváron lakik, felje­
lentette megvesztegetés kísérlete óimén.

* Debreceni Agrarbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betá'blázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszúä lejáratú, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Kalapnélküliek brigádja. Milyen 
boldog lett volna néhai jó Fűldváry Jakab, 
a különcködései miatt valamikor annyit 
emlegetett magántudós, a ki télen-nyáron 
födetlen fejjel és szandálban bolyongott, — 
ha megéri azt a hirt, a mit most London­
ból újságolnak. Az angol fővárosban egész 
sereg olyan férfi van, fiatal és öreg egy­
aránt, a ki kalap nélkül rójja az utcákat. 
Ezek’az emberek tagjai a kalapnélküliek 
brigádjának. A furcsa szokás életbelépte­
tését a brigád egészségi és célszerűségi 
okokkal magyarázza. A kalap szerintük 
megakadályozza azt, hogy a levegő és nap­
fény érje az agy velőt (1) és gátolja a haj 
növését is. Azonkiyül a sokassal jelenté­
keny pénzt lehet megtakarítani. A kalap­
nélküliek brigádjának tagjai már a szín­
házban la igyekeznek tért hódítani. A 
chapeau olaque-ot nem kedvelik az ango­
lok és a cinderrel a széksorog szűk volta 
miatt sok baj van. így aztán meglehetős 
számban akadnak férfiak, akik jónak látják 
a színházban frakkban, de kalap nélkül 
megjelenni.

* A Társadalmi Tudományi könyv­
tár, mely 25 kötetből áll, teljesen uj, most 
fői áron kapható Antalfy József könyvke­
reskedésében, Piac u. 44.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, jó ismerőseink, kik felejthetetlen 
leányomnak, illetve testvérünknek vógtisz- 
tességtételén szívesek voltak megjelenni s 
ez által vőghetetlen fájdalmunkat enyhí­
tették, fogadják hálás köszönptünket. Deb­
recen, 1910. augusztus 5-én. Özv. Sáfrány 
Györgyné szül. Hauzner Anna.

* Üzleti könyvek, reklámcégek, Pisz- 
mv \ntalfy Felenc könyvkötészeté uen 
mc. ihetők : Piac u. "i. sz.

’ Tanuló felvéteti $ Thaisz Ar húr 
nyomdájába és könyv ;ötószetóbe, I iac- 
utoa 7.

* Györffy Károly női-szabát: lati 
tanfolyama, amelyet jnlius 4-én kezdet;, 
befejezéshez ért és szombaton, f. hő 6-án 
délelőtt 9 órakor megtartandó vizsgá a az 
érdeklődő közönséget tiszteiéit«.1 meghívja. 
Egyben értésére adja a hölgyközönségnek, 
hogy megfelelő számú jelentkező esetén 
egy újabb ilyen tanfolyamot rendez.

* Egy koronájával lehet venni férfi 
szalmakalapot, még a készlet tart, Rózsa 
Lajos főposta melletti divatáruházában.

* Eredeti angol és amerikai tennis 
rakettek gyári raktára, Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

* Sérvkötök. Óriási vétel miatt egy­
oldalú 3 korona, dupla 6 koronától feljebb, 
kapható mig a raktár tart, Vitáriusnál, 
Szent Anna-utoa 1. szám.

* Szabadalmazott Vezúv, poloska és 
molyirtó gyertya, melynek füstmentes gáza 4 
óra alatt teljesen kiirtja a poloskát és molyt 
és azoknak petéit. Irtás után a lakás egy 
óra alatt kiszellőződik. Egy 4 koronás gyertya 
egy 4 méteres szobának elegendő. Piszkot 
nem hagy maga után. Kapható minden gyógy­
szertárban, drogueriában és jobb füszerüzlet- 
ben. Főelárusitó: Központi droguéria, Város­
ház épület.

* A „Revue Parisiene“ legújabb 
száma 1000 divatképpel megjelent és 2 
koronáért kapható Aczél antiquáriumában.

* üti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

Utazás a halálba.
Öngyilkosság a vonaton.

Kedden reggel a Miskolcról Kassára 
indult vonaton, Halmaj és Csobád állomá­
sok kozott Kovács József, volt paksi kör­
jegyzőségi Írnok revolverrel melbelőtte ma­
gát. A lövés erős dördülésóre nagy riada­
lom támadt a vonaton, mert mindenki azt 
hitte, hogy a vonat ellen történt merénylet, 
csakhamar azonban megállapította a vonat­
kísérő személyzet, hogy a vonat egyik félre­
eső helyéről jött a lövés.

A kalauz nyomban kinyitotta a félre­
eső hely ajtaját s ott találták a földön 
gubbasztva, véres mellel Kovács Józsefet, 
aki mellbe lőtte magát.

A súlyosan sérült fiatal embert Kas­
sáig szállították, ahol az előre értesített 
mentők kórházba helyezték el. Kihallgatni 
nem lehetett, mert eszméletlenül fekszik, 
de zsebében egy koronás betőtü 2.649,542. 
számú postatakarékpénztár! könyvet és két 
levelező lapot találtak.

Az egyik magát a halálba vágyott 
fiatal embert ábrázolja, a másik egy tájkép 
s ennek a szövege: „Tek. Majorszny Lajos 
urnák, Paks. Kívánom, hogy e soraim a 
legjobb vigasságban és örömben találjanak. 
Kovács.“



DBBBBCZBHI ÜJSIO

A cigányasszony 
boszuja.

A mátészalkai rablógyilkosság,

A nyírbátori levélhordő gyilkosát egy 
kóborcigdny személyében letartóztatták. A 
saját felesége feljelentésére fogták el a 
oigányt. Az asszonya tette meg a feljelen­
tést a csendőrök előtt, hogy az ő ura gyil­
kolta meg és rabolta ki a nyírbátori levél- 
hordót.

A gyilkossággal vádolt cigány kezdet­
től fogva tagadta, hogy ő lett volna a 
levélhordő gyilkosa. Hallani sem akart 
arról, hogy ő követte volna el a rettenetes 
bűnt.

Most azután szenzációs fordulatról ad 
hirt mátészalkai tudósítónk. Az asszony 
ugyanis beállított a osendőrsóghez és el­
mondta, hogy férjének semmi köze sinoa a 
nyírbátori levélhordóhoz. A feljelentés 
boszu müve volt, azért vádolta meg az 
urát a gyilkossággal, mert nagyon meg­
verte és igy akart tőle megszabadulni.

A gyilkossággal vádolt cigányt már 
szabadon eresztették.

Hz eltűnt fiú.
fi betemetett kút titka.
. Nagy Jánosné, szegedi lakos följelen­

tést tett a szegedi királyi ügyészségen. El­
mondja, hogy négy és fél éves Béla nevű 
fiaoskája, aki a múlt évben nyomtalanul 
eltűnt, bűnténynek esett áldozatul. A két­
ségbeesett anya állítása szerint a gyermek 
egy kútba pusztult.

A kis Bélát 1908. október havában 
tartusra kiadtak özvegy Jakobi Mártonné-
onf'o At u1? 1 !7 júliusában fölkereste az anya Ji’kobmét.

— Hol van a gyerek ?
— Nem tudom.

nItlWMfr nyolc naP óta nincs sehol. Akkor 
eltűnt s azóta nem találjuk. Pedi' bejelen­
tettem a rendőrségen is. ” ^
L-rtT,oAb0]d0í?tal?n anya szinte őrjöngve 
áIlIn t,neiAgyehrm0kÓt- Annyit ^került meg- 

u 18 »n elta,nés naPjón. 1909.
íal‘as ló-an, délben a kis Béla Baloeh István városi hivatalnok mostohafiival K0.
ltflLÍ°ZSefl,eVávozott kezűiről. A Kovics 
r ylrf kz most°kaapját kereste fel fönt a vá-M Än vB6k • ÄbLyT.

Sof/et'taSSte* 8yermeiMt “át «“k Mh
,VBn M°gtudta, hogy azon a napon ame­
lyen gyermeke eltűnt a™ csapat tartózkodott a Mars-térenkomédiás- 
voliak, akik a komédiások közt szak as ion 
°lya.n, gyermeket láttak, mint a kís Btíí 
Később meg azt hallották egy ass^onvtil’ 
hogy a Béla gyerek Sándorfolván 
öreg házaspárnál. Ezen a nvnmr, cgy indult a lázas kutatás A J^ n 15 meS-
Őrök a szerencsétlen nQyáíald ház,öl0Mnd'

«• » w«k« X"Lh4,Ää/r>

m.lyekbun t.tmttiys,
akt nyomra vezeti. Majd 0iVBll ’-adt amelyek azt a'gondoTatot^éXuík

10IHie’ kogy gyermeke bűnténynek 
esett áldozatul s hogy most a Wía .

sÄh1

meggyőződéssel hiszi, hogy gyermeke eb­
ben a kutban pusztult el s hogy a kutat 
azért földelték be, hogy a bűnjeleket el­
tüntessék.

A szegedi ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot. A rendőrség kihallgatta a ház 
tulajdonosát, Kakuszi István építőmestert 
arra nézve, hogy miért temették be a ku­
tat. A házigazda szerint azért volt szükség 
a kút betemetésére, mert az udvart is be 
építették.

a rendőrség folytatja a tanuk kihall­
gatását s csak aztán dönt, hogy szüksé­
ges-e a kút kiásatása.

TÁVIRATOK.'
Halál a halotti toron.

Budapest, augusztus 5. Törökbecséről 
táviratozzak, hogy a Bain Miklós házánál 
tartott halotti toron újabb haláleset történt. 
A kis Bain Veczkó ott ödöngőtt a kony­
hában, ahol a vacsorát készítették a gyá­
szoló gyülekezet számára. A sürgölődő, 
forgolódó népség nem vette észre, hogy a 
három éves Veokó ott botorkál körülőttök. 
Csak mikor a forró vízzel telt fazekat fel 
akarták venni, látták meg a belefordult 
gyermeket. Segíteni nem lehetett rajta. A 
forró viz nemcsak megölte, de le is égette 
csontjairól gyenge húsát.

öngyilkos huszárhadnagy.

Becs, augusztus 5. Sport kö­
rökben nagy izgalmat keltett Gold­
schmied t Károly huszárhadnagy, 
versenyistálló-tulajdonos öngyilkos­
sága. A Fawrita Strassen levő la­
kásán, a tükör előtt állva, szivén 
lőtte magát. Mielőtt végzetes tettét 
elkövette, valóságos anatómiai ta­
nulmányokat végzett. Tanulmá- 
nyozta a szivet, a szív állását, 
működését stb. Goldschmiedt ismert 
urlovas volt, sokat futtatott az alagi 
pályán is. Erős kezű lovas volt. 
Öngyilkosságát nagyobb turfvesz- 

tesegekkel hozzák kapcsolatba.
Halálos fészekszedés.

.... Sudtipesí, aug. 5. Ziohyfa!várói táv- 
írjak, hogy Molnár István ottani lakos a 
víz pártján verébfészkeket keresett, közben 
a vízbe esett. Hiába siettek a segitségóre 
mire kihúzták, már halott volt. ° ’

Halál a vásáron.
Déva, aug. 5. Gábor Mihály gazda, a 

felsószállási vás -ron meg akar;a venni Pet- 
rás Illye lovát. Alku előtt megkérdezte tőle :

— Rugós-ó a ló ?
— Nézze meg 1
Gábor közel hajolt a lóhoz s abban a 

pillanatban főbe rúgta a ló. Gábor Mihály 
holtan esett össze.
Uj szenzáció a Crippen ügyben.

London, aug. 5. A Lewis és 
Burrow ismert droguistaoég érte­
ni®.3 rendőrséget, hogy űók- 
uzletei egyikeben, mely Grippen
i»maÍa ,n°!vetl-en közelében van, 
január 19-en o gramm byoseint 
vásárolták. Fél gramm ebből a 
méregből elegendő arra, hogy egy embarí megö jÖD. A dr'oguériánlk 
az alkalmazottja, ki a mérget el­
adta, emlékszik még a vevőre is
Stefi av?l°t1 tÖrV?nyek értelmében 
Ü volt a méreg vásárlásánál
Az esetben megmondani.
az esetben, ha a rendőri nyomó-
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zás a droguéria gyanuiát - nézve, hogy ki volfaz azemh”8 
aki a mérget vásárolta, meS •’ 
tenő, a Crippen-ügyben szenzáció' 
fordulat várható, a diohyosein 
kálóid, melyet hyosciaminból zsirkí* 
oldat segélyével készítenek. Brom* 
mal keverve minimális adasmff?" 
csillapító szernek használják.“

Szerencsétlenség Budán.
Budapest, augusztus 5. Ma délután 

súlyos szerencsétlenség történt Budán ™ 
Kereszt-téren. Scwartz és Társa cég L * 
kocsija az erősen lejtős utón felborult 7 
rajta ülő Kohn József ügynök, a 
és egy tiz éves tanuló kibuktak s mind. 
hárman halálos sérülést szenvedtek.

Megették a sertések.
Nagy-Gáby, aug. 5. Ma halá- 

los szerencsétlenség áldozata U< 
®§y csecsemő gyermek, öt éves 

blzl4k toUlei, aki Szépen 
eldajkalta, míg vihar nem jött * a 
nagy eső elől bevitte a csecsemőt 
a d sznóólba, ő pedig az ól eresz 
aiatt húzta meg magát. Mire az 
eső elállt s a gyermekért bement 
mar csak csont és húscafatokat
1 cJecatmőt sze‘maroangoUék

Zeppelin expedíciója.
,. frisztiania, augusztus 5. A Spiteber- 

gákről jelentik, hogy Henrik herceg, aki a
f^Fb. ^elP6dl0Í^ ki8érletei miatt tartóz- 
aodik ott, fókavadászaton vett részt a jeges­
tengeren és több fókát elejtett. A léghajó- 
felszállást kísérleteknél egy másfélméter átntŐS\,gÖ£b dzeuhétméter magaságig 
emelkedett. Nagyöbt, magasságot eddigf a 
rendkívül ritka levegőben nem tudtak el-
fhrtlhfiUíUt 2^én,a,Maiö2-gőzös a Lilla 
öbölbe érkezett, »hol Zeppelin gróf ki-
Ä6ir? i DT,°Q oaÍkalmas helyet fe-
7«nni-nfe1, JffUl}U! ^T4“ hefOfig
Zeppelin gróffal és kísérettel a szárazföld 
nyugati rószére ment, hot egv fensikon 
valószínűleg léghajóállomást fognak beren­
dezni. Zeppelin gróf legújabb kijelentései 
szerint ebben az esztendőben már nem 
tesznek újabb utazást a Spitzbergákba, 
haném csak 1912-ben fogják az expedíciót 
megismételni.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 5,

Budapesti gabonatőzsde.
áron M,fillérig dr48Ttob, kéeSbb változatlan
áron elkelt (50 kilogrammonként) 30,000 mm. búza. 

Rozs, zab változatlan, tengeri gyönge.
A határidő-üzlet.

Kezdete Változás

_____
959 946- 948

• • 712 716- 710

723 720- 721

575 878- 674
• • 676 678- 874

Búza május . . .
Búza október . .
Rozs októberre .
Zab május . .
Zab okt..............
Tengeri julius .
Tengeri augusztus 
Tengeri máj. 1911

Budapesti értéktőzsde.
A um»u5t8aíín Kitárd volt zz üzlet fránya, 

meét a külföldi tőzsdékről is szüárd jelentés érke- 
■j Pi60on az államvaauti részvényi,“" *!*1 j,a,niU- a két hitelréezvény pedig tartott részvént'a 61‘ uA külpiacon a kcszámitoló-bank 

koronával emelkedett, a többi értékek 
keWilM^021^' £ készárupiacon is drágább áron ff®** i°rgalomba az értékek. A Drasoho, Salgó, 
ásw?8!?1* í,,zv<ayek 8—á koronával javultak, »« 
A é aZonbaa i«m6t 5 koronával csökkent.
* l?bb:‘.változatlan áron került forgalomba. A já­
radék-piac tizlettelen. 6

I T~
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Szép csak az lehet, ki 
1286 BAÜTHNBB
LILIOM CRÉMJCT

használja.
Vételnél Mauthner névre 

„ ügyeljünk. Kapható ArtDh 
Angliai gyógyszertár Debre­
cen, .Plan* éa Szent-Mna-utca 

sarok.

Nyári alkalmi vásár.
Bretonok

elsőrendű minőség
Selyemfényű ruhavászon 

minden színben 
Valódi francia Delin 

a legjobb minőség 
Ibolya nyersselyem 

ruhákra és blúzokra

most 31 kr. 

most 39 kr. 

most 37 kr. 

most 1*10 kr,
ikeszoveiea . „ .
tüll és quipure minőségben most 03 kr.

Madeira batlsstok
gyönyörű szép mintákban 55 kr.-től.
UJ donsalgok

nagy és ízléses választékban!
Bosznay J, és Társa

divatárnházában
Debrecen, Kossuth-u. 0.

ytZakarékísJfitellntézetrt.
Debrecen Csapó-utoa 4.

Elfogad betéteket! könyvecskékre, cheque- 
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizálogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett, 

ávadékkölosönöket ad.
Törlesztéses kölcsönöket folyósít 15—-65

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1283

Megnyílt! Megnyílt!Fehér J.

Megfelelő kereskedelmi iskolai 
előképzettséggel és lehetőleg már 
gyakorlattal bíró szépirásu

gyakornok
az „István“ gőzmalom társulatnál
kezdőfizetéssel azonnal alkalmazást 
nyer. Csakis Írásbeli ajánlatok az
„István“ gőzmalom társulat igazga­
tósága címére Debrecenbe intézen­
dő k. 129(1

nyomdafestéken át
vezet az ut a

Eladd ház.
Akinek egy nagyon jókarban 

levő jó, szép és jövedelmező házra 
van szüksége az nézze meg a

Homokkert ntoza 89.
szám alatti házat, mert ilyen vétel 
igazán ritka alkalom.

Értekezhetni ugyanott lehet a 
délutáni órákban. 1296

Feltűnő olcsó árak. 1171 
seMLemm. ÉV. sas*

Nekem mondja V
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csak Bohn Cseréppel fedi. épüle­
teit, mivel ezen fedőariyag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb és leg­
tartósabb tüzmentes tetőt nyújtja. 
És egyébb építési; -anyagokat is.

Szállít:

Schilfmann Salamon
Debrecenben, Piac-u. 83.

gazdagsághoz
mert minél Ízlésesebb és szakszerűbb

nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 

debb leszen az útja.

Mihály Sámuel
Piacz-uicza 30,

feladatának tekinti megbízóinak hathatós

nyújtani és ezen cél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította. 889

lük

Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-
tegyen 'próbarendel ményt
úgy az ár, mint kivitelben öröme leszí

ci

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debrecenben.

fi Beire ceni jiezőgazöasági 
Gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára.
Bizományos Pauctüy Béla,

Mo Cormlck világhírű amerikai 
aratógépgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szatmárvármegyék részére
kizárólagos {ő^^|^PVÍSelel ^ (NMIttttSzhetien pa*dasAe-i oszköz).

DEBRECEN, Petőfi-tér 13. sz, közvetlen a nagyállomás közelében,
az összes mezőgazdasági gépek Mo Gór miok aratógépek, fűkaszálók, 
tárcsás úoronl nűeniajta motorok és műszaki cikkek nagy raktára.

1 Uiliül amerikai kévekötő manilla zsineg-

Arle^zék ln wen ós bementve.

A gazdaközőnség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke­
zek által alkotott eszközökké 
művelje földjét és ne adja pán­

iét Idegennek. l18n

I
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Apró hirdetések dija 10 szóig £0 fillér,
minden további az* 6 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott s*ó 10 fillér, w
Levélben! tu fG-Vovódd sokra pontoson válaszolnak, 

ha a :>z. ),séges postabélyeg bekftldettk.

Apró fiirdotések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
SZORGALMAS 
I restante.

c.mcu levele van a főposta
4173

Ké fiatal férfi, két c nos feltétlen distingvált 
fiatal hölgy ismerettségét keresik. Levelek 
„Szeretünk“ jelige alatt poste restante. 4183

1AJAHLÄT,
HA rosszul lét lord üljön bizalommal Lobi 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, Piac 
utca 68. 4114

AZ összes fényképészeti cikkek kapható Lőbl 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

4113
INGAóRáKAT, ébreszt? és mindennemű zseb­

órákat ép oly olcsón vehetünk havi vagy heti 
részletfizetésre, mint készpénzért, a Löi'kovits 
Arthur és Társa cégnél. 4164

Elegánsan bútorozott szoba a Főtér közelé­
ben kiadó. Ugyanott ebédkoszt bentétke- 
zósro kapható. Óim a kiadóhivatalban. 4137

150—200-61 jó száraz tiiziía ölenként 24 koro­
nájával eladó, megtekinthető Zápolya-utca 6 
sz. alatt. 4122

PéNZ, Pénz, Pénz nélkül csekély havi rész-
letre kaoható Schwartz pipáénál a város­
házává! szemben, színházi látcső, fényképező
frpn /'ti mmríűnnoinii j * * * **gép és mindennemű cikkek.

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemos
lőnlegességek óriási raktára Lindenfe 
szernagykereskedésébon. Városház-u.Telefon 79 sz.

4-4115
apr&a kü- 

Jen6 fii- 
Rózsatér 3. 

4111
OőZERSyLL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap- 

ható Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskodésében. 
Varosház-utca 2. Rózsatér 3. Telelőn 79 sz. 4112

Király kávéja mégis a legjobb, aromás, za- 
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
feldtéron. Ugyanott tanuló fölvétetik. 4110 

MODERN hajviseletekhez, drőtbetétókT loknik,' 
frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczáa Ferenc fodrásznál 

_Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszek. 4109
LEGJOBB szabásomiedei^T^ipkekr^maddri

ban’ßenv fffTn f legnagyobb válaszíék- 
ban Benyats Emil Debrecen, Tisza-palota. 4107

28ri«nlcáí'b^zkerüIDe87 Pár női ‘ ha.
ZvvéllSt0 Vat-S Emil ^^yakötS

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. ezám alatti 
hazban egy udvari nagy helyiség- irodának 
műhelynek vagy raktárnak! Értekezhetni 
Kaszanyitzky TÉndre üzletében, Piac utca 
o7. szám. ’ 4015

Erte- 
üzle-
4178

3 szobás modern lakás nov. Vre klidóT 
kezhetni Kardos László Kossuth-utcai 
tebon.

2 szoba, előszoba nov.tjl-re
u. 20. kiadó. Széchenyi

4174
— hordónként 

termelőnél Hajdu- 
4125

BOR nagyobb mennyiségben vagy 
eladó, Veszprémy István termelő 
hadházon.

kereslet.
KTfi‘.J"r "M““k Arany
—------ ‘ 4142
GYáRI szolga és munkásnők 

loki-utca 100 szám. ^elvetetnek
A „Nirág“ mosodába

Cegléd-ti. 4 ogy vasalónő
Te-

4091
herestetik,

óVADéKKéPK'fci józan é'íetü'Tmni-^ 
a Postisoroii, a Lelencház inn- -yz!U,Ä6St(i tllc 
levő Alföldi Takarékpénztár r^ktiSf»^,8“ 
nal. Nyuggijasokolánybon részesülnek TV™“' ott OKV erőteljes munkás ember rondLf? * 

_fizotéssol állandó alkalmazást nyer. ” if™
HÁZMESTERNEK kiscsaíadü-há*a«n*v—r~í—

kik motor kezeléshez is értenek ^" 
__ Irt scher Adolf Piac 61. ertenokl —

]°dl:fsz®0í>éd állandóan vagy kisn^r“^ 
felvételik, Varga József Xyu^őü 14 g “

ELÄPÄS.
ELADÓ föld Ondódon, Perec dűlőbe 24 öl, ol­

csó árért. Értekezni lehet Zápolya-u. 2. sz. 
Faragó Mihálynévab_________2129

A Deák Ferene-utca 20 számú ház, közvetlen
a törvényszék mellett finom vámospércsi bo­
rok, egy uj szivattyús kút szívó nyomó szer­
kezettel eladó, 2 szobás lakás, kis család ré­
szére kiadó, Teloky-utca 81 szám. 4177

ELADÓ és kiadó kedvező feltételek mellett Lo- 
rántffy-utca 13 szám alatti modern ház. Ér­
tekezhetni ugyanott Thalvizer megbízottal.

4181
PEDáLOS cimb. lom 150 koronáért, kisbőgő 50

koronáért eladó. Péterfia 54.___________ 4175
ÉGY“ mosoda teljes felszereléssel 80 írtért eladó

cím a kiadóba

I

óim a kiadóba. 4180

g— ... : 9
Gyomorgöros, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor- 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1199

Mitialovits Jenő
gyógyszertárában

B RK Cl m IV*

Debreceni Ipari Hitelszövetkezet
mintáz országos hitelszövetkezet tagja.

Eladó kisbirtokok.
1 . Nádudvar község borzas! pülőjében 455 
kát holdes birtok,.melyből 250 kát. hold szántó 
2,mL.. hold Pedig kaszáló és legelő, az 
alabbi részletezett parcellákban vagy egészben 
eladó. J *

1.
2.

3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.

28 hold 
18 , 
89 ,
40 ,
11 » 
96 ,
11 , 
11 , 
20 „ 
17 ,
24 ff 

6 „ 
14

14. 37 
14. 19
16. 15
17. 22

303
846

1005
895
118
14
93
33

1298
383
540

1146
231
31

104
185

négyszögöl

1 1

,x . A birtokokat nagyon előnyös, 50 éves 
<5„r.es,^|^fe| kölcsönök terhelik, amelyek a ve­

vők által átvalialhatók.
Az egyes birtokok külön-külön vannak 

megterhelve, de azért kisebb területek is (fele. 
negyede) megvehetők, a birtokok nagy része
kS=n atal'lsT6”1’ n’a'ha,e”>'"S!'^

tendólA terUletek katasztrális holdakban ér-

kínálkozó alkalom és előnyös vétel 
csak- pJök ré,szere-. minthogy a vételárnak 

py csekély részé fizetendő készpénzben. 
rZ eg ,z b‘rt°k vételara 250.000 korona, 

s minden pvalammt a kölcsönök átvállalására 
Eh e?ymb.kérdésre felvilágosítást ad a

heKsrinín ' (H,aJn=mvSye) hitelszövetkezet a 
y s az : XXIII. t.-c. alapján alakulj

Országos Központi hitelszövetkezet
(Budapest VIII. Baros-u, 13 =z) a hnva ,

kerdezősködések is ifiWendők. 1292

Sesztina Lajos mtmm
Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette1'

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket
Nagy raktár

takaréktíizhelyakben
fr an cia-kony hákban. ggj

Lán)Sái)dorflte
Piac- és Hatvan-u. sarok.

Megérkeztek t
Színes ezüstözött kerti golyók minden 

nagyságban. Hitelesített

„törvényes üveg emhnérik“.
Szabadalmazott, légmentes befőző üvegek 
minden nagyságban, egyszerű tökéletes zá­
ródással. Eávébázl és vendéglő berendező- 

“■ sek minden kivitelben.
Kizárólag magyar képkeretezések nagy 
raktára. — Üvegezés helyben és vidéken 

jutányos árban. 1044
Jégszekrények iragyrálaszWai

Kipróbált
iaelasat

Zseb, inga, fali 
_ ébresztő órákat
legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kúriái) dyúla
elösmert jó hirnevfl

müőrásnál szerezzük h**
Debrecen, Piac-utca 42. sz.

1200
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

SSJ55
tüzelő anyag érhető el a

RAPID
használata

Biztonságiig 
oklevél. Mag' 
mány.

utján.
_ kipróbálva, több elismerő 

agyar találmány magyar $rvárt-

yomatott körforg^^7^ebreceni Ujsá^^dájában) Tulajdonos^

/ar gyárt-
Kapható;

IDiniißff kályhakereskedésben
Telefon 647. Telefon 647.

Tban Gyula.


